                                                    Доклад  директора ГКУ ОСЗН по 
                                                          Гороховецкому району И.А.Станкевич 
                                                          на итоговом совещании 5 февраля 2018 года     
                                Уважаемые участники совещания!

        Прошедший 2018 год для учреждений социальной защиты населения Гороховецкого района  был годом дальнейшего активного развития.

       В своей работе мы  стремились  добиваться адресности и  доступности социальной помощи людям, обеспечивать    своевременное  и качественное предоставление  мер социальной поддержки  и социальных услуг  жителям района. 

        На 1 января 2019 года  на учете в отделе социальной защиты населения состоит  7613 получателей  мер социальной поддержки, практически - это каждый третий житель нашего  района. (диаграмма)

      Гражданам предоставляется более 60 различных выплат и компенсаций.
        В течение прошедшего года все публичные обязательства  перед населением были исполнены в полном объеме, в том числе с учетом проведенной индексации.

        На эти цели было направлено 99486,0  тыс. рублей.

 (диаграмма)

       Наибольшее число получателей мер социальной поддержки и  социальных услуг составляют граждане пожилого возраста и инвалиды. (диаграмма)

       Предоставляемые меры социальной поддержки позволяют увеличивать их ежемесячный доход в среднем на  сумму 1 260 рублей.
       Существенной помощью для  населения являются  субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг. (диаграмма)

     За  2018 год такая мера социальной поддежки была предоставлена   1031 семье.  Средний размер субсидии  в  2018 году составил 1354 рубля.

     Наибольшее число её получателей проживает в городе Гороховце - это 856 семей или 83,0 % от общего числа получателей субсидий. (диаграмма)

 Процент охвата населения в целом по району составляет 10,1%, что несколько выше средне областного показателя. 
(По области этот показатель составляет 9,2 % - диаграмма)

      Особое внимание в отчетном году уделялось социальной поддержке малообеспеченных семей с детьми. На осуществление социальных выплат семьям с детьми из областного бюджета было направлено 36 637,6  тыс. рублей  (диаграмма)

      В результате: 1752 детям  из 1006 малообеспеченных семей выплачивается ежемесячное пособие. Приняты меры по осуществлению с 1 января 2018 года ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. В течение года такая выплата была назначена 29 родителям.

     Ежегодно в районе  растет число многодетных детей. (диаграмма)

 В настоящее время  на учете в отделе состоит 154 многодетные семьи, в них воспитывается 563 ребенка.   Многодетным семьям своевременно были предоставлены дополнительные меры социальной поддержки на общую сумму 4619,6 тыс.рублей, что позволило ежемесячно увеличивать их доход в среднем на 4 тысячи рублей. (диаграмма)

      207 семьям назначена ежемесячная денежная выплата на рождение третьего и последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, 102 семьи получили единовременную денежную выплату при рождении второго, третьего и последующих детей. 28 матерей воспользовались средствами областного материнского капитала.  (диаграмма)

         Большое внимание уделялось организации летнего отдыха детей из малообеспеченных семей. В 2018 году  по бесплатным путевкам  в загородном лагере «Солнечная поляна» отдохнуло 110 детей и подростков, 8 семей с детьми побывали на отдыхе  в Словении,  8 человек, их них 2- е родителей и  6 детей,  - в Краснодарском крае.(фото)
    На сохранение семейных традиций направлена поддержка семейных пар, отметивших 50, 60 и 70 лет совместной жизни. В 2018 году 28 супружеских пар, отметивших «золотую» свадьбу, получили выплату в размере 50 тысяч рублей,  3 пары, прожившие в браке 60 лет  – в размере 60 тысяч рублей. (диаграмма)

    Было организовано чествование «золотых» и «бриллиантовых юбиляров»  на мероприятиях, посвященных Марафону семейных традиций, Дню города и Дню пожилого человека.
   Истории их жизней нашли отражение в изданном  буклете о лучших семейных традициях Гороховецкого района.(фото)

       Эффективной формой поддержки малообеспеченных граждан стала программа оказания помощи по социальным контрактам. Начиная с 2013 года, такую помощь в нашем районе получили 63 семьи.
        В сравнении с другими районами области, имеющими примерно такую же численность населения, мы занимаем одну из ведущих позиций по предоставлению  гражданам данного вида помощи.(2-е место).
        В прошедшем 2018 году было заключено 13 социальных контрактов  с малообеспеченными семьями  на сумму 819,6 тысяч рублей. Максимальная сумма помощи по контракту составила 63 тысячи рублей. Большинство семей направили выделенные средства  на развитие личных подсобных хозяйств. (фото)

      И как  показывает практика, социальный контракт помог многим семьям преодолеть трудную жизненную ситуацию.

      Например, в 2016 году социальный контракт в сумме 60 тысяч рублей был предоставлен многодетной семье Трифоновых из  деревни Выезд.

     На эти деньги семья приобрела 2 поросят и бычка, обеспечила их содержание. Часть выращенной продукции пошла на продажу, а вырученные средства были направлены на дальнейшее развитие личного подсобного хозяйства. (фото)

    В результате Трифоновы вот уже третий год обеспечивают  молочной и мясной продукцией  не только  себя, а  также семью своей дочери, кроме того, получают хороший дополнительный доход.          

      В  прошедшем году за счет средств областного бюджета оказана государственная адресная социальная помощь 262 гражданам на сумму 1520,1 тысяч рублей. (диаграмма)

 В соответствии с Постановлением Губернатора Владимирской области, 10-ти гражданам, населенные пункты которых были включены в Перечень объектов газификации на 2018 год, оказана помощь на газификацию домовладений в размере 24 тыс.150 рублей каждому.
  С 1 января текущего года размер государственной социальной помощи из областного бюджета  малоимущим гражданам увеличен более чем в 2 раза и составляет 3 тысячи рублей. Для гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (пожар, оплата неотложной мед.помощи и пр.), выплата составляет 10 тысяч рублей,  максимальная сумма социального контракта - 66 тыс. рублей.  
Необходимо добиваться, чтобы предоставляемая  помощь носила не только адресный, но и целенаправленный характер и  была использована получателями помощи на решение самых насущных проблем.   
 В 2018 году продолжалась работа по развитию технологии предоставления государственных услуг в электронном виде. В настоящее время 23 услуги предоставляются в электронном виде.  Через систему межведомственного электронного взаимодействия  было направлено 3507 запросов информации в другие государственные органы. В Пункт  подтверждения простой электронной подписи обратилось 138 человек.

      90 человек воспользовались  сервисом  «Электронная запись на прием».
        На сегодняшний день, в соответствии с показателями эффективности работы учреждений соцзащиты области в системе «электронное правительство», отдел соцзащиты по Гороховецкому району находится на 6 месте (диаграмма).
   Специалистами отдела продолжилось освоение и внедрение в эксплуатацию новой программы по назначению и выплате мер социальной поддержки «Электронный социальный регистр населения». В настоящее время полностью в новой программе выплачивается 32 вида мер социальной поддержки. (фото)

   Большой объем работы проведен по внесению данных по СНИЛС  для предоставления информации о социальных выплатах в Единую государственную информационную систему социального обслуживания, всего на 907 человек. (фото)
     В 2018 году во всех учреждениях социального обслуживания Гороховецкого района была продолжена работа  по развитию и внедрению новых  форм социального обслуживания различных категорий граждан.
     С этой  целью учреждениями принимались  меры по  дальнейшему укреплению материально-технической базы: проведены текущие ремонты помещений, приобретен новый автотранспорт, оборудование, приняты меры по  повышению уровня доступности учреждений для инвалидов, обеспечению комплексной безопасности. (фото)

      Все выделенные на эти цели департаментом социальной защиты населения средства учреждениями нашего района  были освоены в полном объеме.

        В течение года  нуждающимися в социальном обслуживании было признано 750 граждан. Всем им были разработаны индивидуальные  программы предоставления социальных услуг. (диаграмма)

        Комплексным центром социального обслуживания населения уделялось особое внимание реализации программы «Старшее поколение»,  обеспечивалось   право граждан пожилого возраста и инвалидов жить и получать  социальные услуги на дому, с сохранением привычных для них условий проживания. (фото)

      Большую актуальность, на наш взгляд, имеет работа специалистов Центра:

- по обучению пенсионеров компьютерной грамотности,
- по развитию мобильных форм предоставления услуг,
- своевременное информирование граждан по жизненно важным вопросам в рамках «Школы безопасности» и «Школы финансовой грамотности». (фото)

         2018 году  получил свое развитие  полюбившийся населением проект «50 Плюс. Все плюсы зрелого возраста».  

     Форумы-выставки «50 Плюс» состоялись не только в городе, но и в 9 крупных сельских населенных пунктах с охватом жителей 42 отдаленных деревень. Мероприятия вызвали живой интерес у населения, в них приняли  участие 1 200 человек.

      Сельские жители  были  рады получить на месте такие медицинские услуги, как УЗИ, анализы крови, диагностику зрения,  а также купить лекарство, приобрести товары первой необходимости. (фото)

      Были организованы площадки для оказания консультативных услуг населению. Кроме наших учреждений, консультации оказывали специалисты администрации района, Пенсионного фонда, Центра занятости, Фонда социального страхования, налоговой инспекции, общественных организаций ветеранов и инвалидов, банков. (фото)

       Каждое мероприятие сопровождалось различными выставками и мастер-классами, бесплатным угощением в социальном кафе, интересной концертной программой. (фото)

      И сегодня я хочу выразить огромную благодарность всем нашим партнерам, с кем мы сотрудничали, за активное участие и помощь в проведении форумов.  Только совместными усилиями  мы смогли сделать форум-выставки  такими яркими, привлекательными и полезными для граждан категории 50 +.(диаграмма).
      Особую благодарность хотелось бы выразить общественным организациям: районному Совету ветеранов, отделению общества инвалидов, местному отделению партии пенсионеров. Совместными усилиями в течение года нами активно проводилась работа по чествованию ветеранов ВОВ, тружеников тыла, празднованию Дня пожилых людей, Дня инвалидов, 30-летия организации районного общества инвалидов.
   Проведены районные мероприятия и обеспечено участие  пенсионеров района в областных конкурсах «Битва хоров», «50 Плюс.Футбол», «50 Плюс. Кино».\ (фото)

       В текущем году такая работа продолжится. Появляются новые идеи и проекты, над которыми, я надеюсь, мы будем совместно работать и в дальнейшем. 
       Коллектив Гороховецкого психоневрологического интерната  делает все возможное по обеспечению комплексной безопасности,  созданию доступности,  уюта и комфорта для  своих клиентов. 
      В настоящее время в нем проживает 36 пенсионеров и инвалидов, которым оказываются все необходимые социальные  услуги. Учреждение по праву считается одним из лучших в области, в чем большая заслуга руководителя С.А.Балашовой  и всего коллектива. (фото).
        По-прежнему востребованными  у населения района являются услуги, предоставляемые социально-реабилитационным Центром «Семья».
       В течение 2018 года в отделениях Центра  и на дому было обслужено 2303 человека, из них 540  несовершеннолетних детей. Проведено 336 рейдов,   подомовой обход 1670 семей с детьми. (диаграмма).
      Необходимо отметить, что  профилактическая работа  строится в  тесном взаимодействии со всеми органами системы профилактики, специалисты Центра «Семья» вносят существенный вклад в работу с неблагополучными семьями и подростками, склонными к асоциальному поведению.     
      В 2018 году в целях поддержки малообеспеченных семей с детьми  были проведены благотворительные акции по обеспечению семей продуктами питания, одеждой и обувью. (фото)

   Весомую помощь в проведении таких акций нам оказывает благотворительный фонд «Вместе» из Москвы, с которым у нас сложились хорошие партнерские отношения. В течение года 15 многодетных семей района стали участниками акции «Пакет добра» и получили  наборы основных продуктов питания в расчете на 1 месяц. (фото)

       В августе 2018 года  проведена традиционная акция «Здравствуй, школа!» по обеспечению детей канцелярскими принадлежностями, в декабре -   новогодняя благотворительная елка, в ходе которой, благодаря поддержке администрации района и спонсоров,  930 детей из многодетных семей, семей одиноких матерей и детей-инвалидов получили новогодние подарки. (фото)

     В зимние каникулы по приглашению фонда «Вместе» 40 детей из малообеспеченных семей Гороховецкого района стали участниками новогоднего квеста «Ёлка Победы»  в Музее Победы на Поклонной горе в г.Москве.  (фото)

    Как вы знаете, 2018 год Президентом России был объявлен годом волонтерства.

     В связи с этим учреждениями соцзащиты были заключены четырехсторонние договоры с 14 организациями района по дальнейшему развитию волонтерства среди подростков, вовлечению их в социально значимую деятельность.  (фото)

      Всего за отчетный период волонтерами было оказана помощь 1402  одиноким и одиноко проживающим ветеранам и инвалидам. К этой работе  привлечено 135 студентов колледжа, учащихся общеобразовательных школ района, воспитанников  СРЦН «Семья», а также 40  «серебряных волонтеров» из числа граждан пожилого возраста. (фото)

      В прошедшем году по поручению департамента  во всех учреждениях была проведена независимая оценка качества оказания услуг населению. К опросу были привлечены независимые эксперты - члены районного общества инвалидов и районного Совета ветеранов, за что им огромное спасибо. Всего в анкетировании участвовало 110 человек.

     Опрос показал, что жители района знают об услугах наших учреждений, в любое время беспрепятственно могут их посетить или позвонить, положительно оценивают работу специалистов.

        Тем не менее, нам есть над чем работать.  
       Социальный паспорт Гороховецкого района характеризуется увеличением доли пожилых людей и инвалидов. Среди них немало тех, кто нуждается в постоянной посторонней помощи. Сегодня ставится задача сделать так, чтобы эта помощь максимально оказывалась в привычных для пенсионеров условиях.
    Поэтому Комплексному центру социального обслуживания населения необходимо усилить работу по внедрению стационарозамещающих технологий, таких как «Приемная семья для пожилого человека» и «Персональный помощник для инвалида».

     Необходимо более плодотворно строить свою работу с работниками здравоохранения по реализации проекта «Санаторий на дому», других форм долговременного ухода за гражданами пожилого возраста.
      Сегодня у современных пенсионеров появляются новые социальные потребности. Они хотят быть в курсе всех событий, происходящих в мире, общаться с друзьями, расширять социальные контакты. Поэтому, сохраняя лучшее из накопленного опыта, необходимо изучать и внедрять в работу инновации, которые могут быть востребованными у  пожилых людей и инвалидов.  (фото)

     Актуальной остается задача социального сопровождения семей с детьми.

     Прежде всего, половина семей с детьми, проживающих в районе, имеет низкие доходы и относится к категории малообеспеченных. К сожалению, ещё нередко нам приходится сталкиваться с родителями, которые ведут асоциальный образ жизни и не занимаются вопросами содержания и воспитания детей. Среди  семей социального риска немало многодетных.

    Задача нашей службы, и в первую очередь специалистов социально-реабилитационного Центра «Семья», -  своевременно выявлять  проблемные семьи, предлагать эффективные формы помощи, держать такие вопросы под постоянным контролем. (фото)

       Считаю, что в текущем году необходимо всем учреждениям выстраивать более четкую и слаженную работу по проведению подомовых обходов граждан,  наполнить новым содержанием такие формы работы как социальные рейсы,  мобильные бригады, которые должны доехать до каждого населенного пункта, до каждого человека, кто нуждается в нашей помощи и заботе. (фото)

       Главной задачей отдела социальной защиты населения в текущем году по-прежнему остается:

- своевременное и полное предоставление социальных выплат, установленных действующим законодательством;

-  контроль за   и целевым  и эффективным расходованием бюджетных средств;
- осуществление полномочий по контролю за качеством предоставления социальных услуг населению.  

    Необходимо обеспечить новый уровень информационного сопровождения деятельности  каждого учреждения и всей системы социальной защиты населения в целом.
     С этой целью:

 - чаще информировать жителей района обо всех изменениях, касающихся социальных выплат и  услуг, через районную газету «Новая жизнь»,
 - поддерживать в актуальном состоянии сайты учреждений,
- больше проводить выездных приемов граждан,
- чаще проводить информационные встречи с населением, общественными организациями,
- своевременно распространять необходимые буклеты и памятки. 
