                                                          Доклад  директора ГКУ ОСЗН по 
                                                          Гороховецкому району И.А.Станкевич 
                                                          на итоговом совещании 2 февраля 2023 года     

                                                Уважаемые участники совещания!

В прошедшем 2022 году отделом социальной защиты населения по Гороховецкому району совместно с учреждениями социального обслуживания  была обеспечена слаженная работа отрасли по выполнению задач,  направленных на повышение качества жизни населения. 

Основным приоритетом деятельности отдела  соцзащиты является своевременное предоставление гражданам мер социальной поддержки. 

Расходы по выполнению публичных обязательств  в 2022 году составили 214 млн. 203 тысячи рублей.

Мерами социальной поддержки охвачено 6 тысяч 836 человек,  практически - это каждый третий житель нашего  района.

 (диаграмма).

Актуальной мерой социальной поддержки остается компенсация расходов на оплату жилья и коммунальных услуг инвалидам, ветеранам труда, труженикам тыла, многодетным семьям. Эта мера позволяет  частично компенсировать расходы семей на оплату коммунальных услуг, которые составляют значительную часть бюджета данной категории граждан.

С 1 января 2023 года проведена индексация мер социальной поддержки, установленных областным законодательством, на 6,1 %.

Существенной помощью для  населения  также являются  субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг.
За  2022 год   субсидия была предоставлена   832 семьям.  Средний её размер  составил 1645 рублей.
 Большинство получателей субсидии или 79,3 %  проживает в городе.

(диаграмма)
Процент охвата населения данной мерой соцподдержки  в целом по району  снизился  и составляет 8,1 % (за  2021 год  - 9,5 %)  (диаграмма).

Основной причиной  снижения числа получателей  субсидии является естественная убыль населения, а также то, что при повышении доходов  граждан, стандарты стоимости ЖКУ остаются прежними. 

На 1 января 2023 года на учете в отделе состоит 1129 малообеспеченных семей, в которых воспитывается 1926 детей. Всем им в полном объеме и своевременно предоставлялись выплаты и компенсации, установленные действующим законодательством.

Реализация проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей».
 позволила предоставить  в полном объеме: 

-ежемесячную выплату на первого ребенка - 188 семьям;
-ежемесячную выплату на третьего ребенка или последующих детей до достижения возраста 3-х лет  - 159 семьям;
- региональную единовременную выплату на второго и последующих детей  - 
 76 семьям.
 (диаграмма)

Проведена большая работа по назначению и выплате пособия детям в возрасте от 3 до 7 лет.  В 2022 году данное пособие получили 461 семья на сумму 54 млн. 910 тысяч рублей. 
          Ежегодно в районе  растет число многодетных детей.
 (диаграмма).
          В настоящее время  на учете в отделе состоит 202 многодетные семьи.    Им своевременно были предоставлены все дополнительные меры социальной поддержки.

 (диаграмма)
         26  мая 2022 года с целью поддержки многодетных семей внесено изменение в 120-ый  областной Закон, в соответствии с которым, начиная с 2023 года, выплаты будут предоставляться многодетным семьям, имеющим в своем составе совершеннолетних детей, которые обучаются в общеобразовательных учреждениях до достижения ими возраста 23-х лет включительно. 

           26 декабря прошедшего года был принят Закон  Владимирской области №126-ОЗ,   которым с 1 января 2023 года на территории области устанавливается единое  ежемесячное пособие в  связи с рождением и воспитанием ребенка.   


Пособие объединяет ряд  выплат, предоставляемых ранее отделами соцзащиты,  в единое пособие.

                   ( таблица)


Полномочия по назначению и выплате единого ежемесячного пособия возложены на Фонд пенсионного и социального страхования.

       Предусмотрен постепенный переход с ранее назначенного пособия на единое.

Семьи, где дети родились до 31 декабря 2022 года включительно, могут сделать выбор - сохранить выплаты, предоставляемые отделом социальной защиты на прежних условиях, или перейти на новое пособие. Семьи, в которых родится ребенок после 31 декабря 2022 года, имеют право обратиться только за новым единым пособием.


В 2023 году отделом социальной защиты населения продолжится прием  заявлений на выплату ежемесячного пособия на ребенка. При этом пособие будет назначено  до 30 июня 2023 года включительно. С 1 июля 2023 года ежемесячное пособие на ребенка не назначается.  
  В прошедшем году принимались меры по организации детского и  семейного отдыха семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации. В 2022 году на отдых в Краснодарском крае было направлено 16 малообеспеченных семей, в которых воспитывается 41 ребенок. (ФОТО)
     132 несовершеннолетних  ребенка  были обеспечены бесплатными путевками в загородный лагерь «Солнечная поляна». В настоящее время идет сбор документов на организацию детского отдыха в 2023 году.

     За 2022 год за счет средств областного бюджета оказана адресная социальная помощь  182  малоимущим семьям с детьми и одиноко проживающим гражданам   в размере 3 тысячи 524 рубля.

   17 семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, предоставлена социальная помощь в размере 14 тысяч 717 рублей. 

   Свое дальнейшее развитие получила такая мера социальной поддержки  граждан как социальный контракт.
За счет средств областного бюджета заключено 3 социальных контракта на  замену электропроводки и 1 на устранение последствий пожара.

    За счет средств софинансирования из федерального бюджета  заключено 65 социальных контрактов, на эти цели  было направлено 8 млн. 821 тысяча рублей. Из них:

- 19 контрактов было заключено  на «поиск работы»,
- 20 - на «индивидуальную предпринимательскую деятельность»,
- 10 - на развитие ЛПХ,
- 16 - на осуществление иных мероприятий.

          Денежные средства направлялись на развитие деятельности в сфере красоты, логистики, на ремонт одежды, развитие  фото и курьерских услуг, ведение ЛПХ .
            Как  показывает практика, социальный контракт помог многим гражданам встать на ноги, обрести новую профессию,  получить дополнительные доходы  и преодолеть трудную жизненную ситуацию.
  Приведу несколько примеров.

               Год назад социальный контракт был предоставлен Ольберг Ксении Сергеевне – она одна воспитывает  ребенка, семья является малообеспеченной. Контракт был предоставлен ей  на развитие  парикмахерских  услуг.   

          Ксения Сергеевна на выделенные средства приобрела новое оборудование, мебель, инструменты, вывеску, арендовала помещение - все это привлекло новых клиентов, и сегодня она имеет постоянный стабильный доход и вышла на самообеспечение.

             Благодаря социальному контракту,  в районе начал успешно развиваться  такой  вид деятельности   как  предоставление курьерских услуг.  
           Так, на средства социального контракта Борзова Юлия Юрьевна приобрела автомобиль и заключила договор с кафе «Роло-мания» по доставке продукции. Сегодня её услуги востребованы у населения,  семья успешно преодолевает трудную жизненную ситуацию.

           Помощь государства в виде соцконтракта помогла решить жизненно важную проблему  многодетной семье Поповой  Татьны Юрьевны, которая одна воспитывает 3-их детей. Долгое время она не могла самостоятельно решить вопрос по газофикации  своей квартиры, в которой был постоянный холод, отсутствовали какие –либо удобства.

          На выделенные по соцконтракту средства было приобретено новое газовое оборудование, проведена газификация,   и сегодня многодетная семья имеет комфортные и безопасные условия для проживания. 

    В тоже время имели место случаи, когда выделяемые средства были использованы неэффективно, что не позволило семье выйти из ТЖС.

   Поэтому специалистам, сопровождающим социальные контракты, необходимо добиваться, чтобы  помощь носила  целенаправленный характер и была использована получателями на решение самых насущных проблем.   

            В связи с проведением   2022 году  специальной военной операции на территории Украины в соответствии с отдельными Указами Губернатора Владимирской области и другими нормативными документами  отделом  социальной защиты осуществлялись единовременные денежные выплаты мобилизованным гражданам  и другим  участникам спецоперации,  а также членам их семей.      

     В соответствии с Указом Президента РФ от 27.08.2022 № 586 произведены  все виды выплат гражданам Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики,  других областей Украины, вынужденно покинувшим свои территории  и прибывшим на территорию Гороховецкого района. 
     В соответствии с Постановлением администрации Владимирской области № 781 от 18.11.2022 произведена выплата в размере 100 тыс. рублей 1 гражданину, прибывшему в Гороховецкий район из г. Херсона, оформлены документы на получение им  жилищного сертификата.

      Совместно с учреждениями социального обслуживания проведено обследование семей мобилизованных граждан, всем нуждающимся семьям оказана та или иная помощь.
(таблица) 
     Все дети мобилизованных граждан и  участников спецоперации в возрасте от 0 до 17 лет получили новогодние подарки.    

      В 2022 году было продолжено развитие технологий предоставления услуг населению в электронном виде, в настоящее время число таких услуг возросло до 27. 
Для доступности посещения клиентов организована предварительная запись на прием и запись через сайт учреждения.   За  год подано  830 заявлений через Единый портал государственных услуг.
Значительно сократилось число  требуемых  от граждан документов на предоставление мер социальной поддержки.   Сегодня мы имеем доступ к 115 видам сведений федеральных органов власти.

 (таблица) 
       В течение года было направлено более 200 тысяч  межведомственных запросов. 
    Осуществлено подключение к государственной  информационной системе ЖКХ в целях получения информации о наличие  или отсутствии задолженности за жилищно-коммунальные услуги.  
        Проведена большая работа по внедрению программного обеспечения «Электронный социальный регистр населения». Благодаря  большим усилиям специалистов сектора по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан под руководством Чернеевой И.Н., в течение года   на новую программу переведены назначение и выплата компенсаций федеральным и областным категориям льготников.       В настоящее время ведется работа  по переводу выплат в новой программе субсидий на оплату услуг ЖКХ.

           За 2022 год   разработано 887  индивидуальных  программ предоставления социальных услуг.  На обслуживание  в Центр «Семья» было направлено 479 детей и родителей,  24 ребенка  были  помещены  в стационарное отделение Центра.       

        – в надомном обслуживании были признаны 189  граждан пожилого возраста и инвалидов, в полустационарном обслуживании   КЦСОН  - 133 человека.

        В прошедшем году совместно с отделом культуры  и общественными организациями были проведены социально-значимые мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню пожилого человека и Дню инвалидов, обеспечено участие гороховчан в различных областных конкурсах.
       И сегодня приятно отметить, что  в декабре 2022 года хор «Русская песня», под руководством ветерана труда Галины Федоровны Шевелевой занял почетное  2 –е место в областном конкурсе «Битва хоров».    (фото)
         На сохранение семейных традиций направлена поддержка семейных пар, отметивших 50, 60 и 70 лет совместной жизни. В 2022 году 34 супружеские пары отметили «золотую» свадьбу, 5 пар -  60 лет совместной жизни. Все они получили выплату в размере 10 тысяч рублей и ценный подарок на организованных Комплексным центром социального обслуживания мероприятиях или на дому (фото).
                     Задачи на текущий 2023 год состоят прежде всего :
       -  в своевременном предоставлении гражданам всех мер социальной поддержки, государственной социальной помощи, в том числе в виде социального контракта;
        -необходимо продолжить работу по освоению новых программных продуктов и  механизмов с целью повышения качества и своевременности предоставления услуг. 

        Актуальной остается задача социального сопровождения семей с детьми,  проведение подворовых обходов.
       Необходимо продолжить социальное сопровождение семей мобилизованных граждан и других категорий участников спецоперации на Украине, своевременно приходить на помощь всем нуждающимся.
       Следует оперативно доводить до населения информацию по всем изменениям в действующем законодательстве.

        С этой целью:

        - продолжить проведение выездных приемов граждан, информационных встреч с населением, с общественными организациями. Такой график в настоящее время составлен  и уже реализуется. 
       - своевременно размещать актуальную информацию на  сайтах учреждений и  в районной газете «Новая жизнь».
         На протяжении многих лет деятельность учреждений социальной защиты и социального обслуживания нашего района отличала четкость и слаженность в работе.   Надеюсь, что  и впредь совместными усилиями мы будем ответственно относиться к выполнению возложенных на нас полномочий, добиваться дальнейшего улучшения качества предоставления мер социальной поддержки   и социальных услуг  населению Гороховецкого района.
                  В заключение, позвольте выразить большую благодарность администрации района, лично Оксане Григорьевне, главам сельских муниципальных образований
 за понимание  и поддержку по всем вопросам нашей деятельности, а также слова благодарности районному Совету ветеранов, отделению общества инвалидов, местному отделению партии «Союз пенсионеров», которые плодотворно сотрудничают с нами и активно участвуют  во всех проводимых мероприятиях.

