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                                            Р е з у л ь т а т ы

       проведения мониторинга удовлетворенности граждан качеством      предоставляемых государственным казенным учреждением «Отдел социальной защиты населения по Гороховецкому району»  государственных услуг в 2019 году.

        Во исполнение  приказа департамента социальной защиты населения от 08.07.2019 № 320 «О проведении  мониторинга удовлетворенности граждан качеством предоставляемых государственными казенными учреждениями социальной защиты населения Владимирской области государственных услуг в 2019 году»,  ГКУ ОСЗН по Гороховецкому району в период  с 01.07.2019 по 30.09.2019 года провел мониторинг удовлетворенности граждан качеством предоставляемой населению государственных услуг.
    К проведению мониторинга были привлечены члены районного Совета ветеранов войны и труда и правоохранительных органов, районного отделения ВОООИ, специалисты и клиенты ГБУСО ВО «Гороховецкий комплексный центр социального обслуживания населения», СРЦН «Семья».    

   Всего в отдел социальной защиты населения по Гороховецкому району в период с 01.07.2019 по 30.09.2019 года за получением государственных услуг обратилось 1382 человека.
    Анкетированием было охвачено 47 человек, что составляет 3,4 % от общего числа обратившихся. Среди опрошенных 74% составляют женщины, 26% - мужчины. Более половины опрошенных ( 53%) , в  возрасте от 30 до 50 лет, 34 % - это граждане старшего поколения. 32% респондентов имеют высшее образование, 68 % - среднее и среднее профессиональное образование.
    К анкетированию были привлечены различные категории получателей мер социальной поддержки. Среди них: 49 % составляют родители, в том числе многодетные родители, 21% - ветераны труда, 17% - инвалиды.

   Абсолютное большинство опрошенных граждан или 85 % обратились в отдел социальной защиты населения за назначением или перерасчетом выплат. 

         Анализ проведенного мониторинга среди получателей государственных услуг показывает:

         Всех респондентов (100%) полностью устраивает порядок предоставления полученной государственной услуги. На 10%,  по сравнению с 2018 годом, возросло  число граждан, которые используют возможность получения услуг через Единый портал государственных и муниципальных услуг.
      62 % анкетируемых допускают в будущем подачу заявления в электронном виде. С их точки зрения, это позволит сэкономить время (49%), позволит заполнить заявление в непринужденной обстановке (26%), не требует личного общения (17%).  
     87 % опрошенных граждан оценивают уровень информирования о порядке предоставления государственных услуг как достаточный, 13% как средний.

По сравнению с 2018 годом возросло с 31% до 43 % число граждан, которые пользовались сайтом учреждения для получения информации, с 3% до 17% возросло число граждан, которые пользовались сайтом учреждения для записи на прием к специалистам.

    Абсолютное большинство получателей услуг( 81 % ) тратят менее 30 минут на то, чтобы добраться до учреждения. 100% опрошенных граждан устраивает режим работы учреждения. 
      Получатели пособий на приеме у специалистов тратят не  более 30 минут.

Все опрошенные граждане знают о возможности получения услуг в МФЦ, однако предпочитают обращаться в отдел социальной защиты населения. Основной причиной обращения в отдел  является доверие специалистам соцзащиты(62%).
      100 % опрошенных отметили повышение уровня доступности и  возросшее качество предоставляемых услуг специалистами отдела. 

      Респонденты высоко оценивают личные качества специалистов, которые их обслуживают. Были подчеркнуты такие качества специалистов как профессионализм, грамотность, деловитость, образованность, вежливость, умение выслушать и вникнуть в проблему, желание помочь людям. 

     Никто из участников мониторинга не встречался с фактами проявления коррупции при получении государственной услуги.

     Анализ проведенного мониторинга показывает наличие у получателей  пособий следующих проблем:

  - у 11 % получателей услуг  имеются трудности со сбором необходимых документов и справок; 

 - только 21 % из числа принимавших участие в мониторинге граждан имеет возможность получения услуги через Единый портал.

     Основные причины такого положения дел заключаются в отсутствии у получателей, в основном граждан пожилого возраста, компьютера. В связи с низким уровнем доходов они не имеют возможности пользоваться услугами Интернета. 

            По итогам проведенного мониторинга определены следующие задачи по улучшению качества предоставления государственной услуги  по предоставлению мер социальной поддержки различным категориям граждан:

- уделить особое внимание оказанию  содействия гражданам в сборе  документов в рамках межведомственного взаимодействия;

 - регулярно актуализировать информацию об условиях предоставления государственных услуг, размещенную на  стендах  и сайте учреждения, в буклетах и памятках, в том числе через Портал государственных услуг;
- продолжить практику организации выездного приема граждан по предоставлению мер социальной поддержки, в том числе в отдаленных населенных пунктах. До 25 декабря 2019 года составить график выездов специалистов на 2020 год и разместить его на сайте учреждения;

 - рассмотреть итоги проведенного мониторинга на рабочем заседании специалистов отдела до 01.12.2019 года.

Директор                                                                                       И.А.Станкевич 
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